
Ata  da  19ª  (décima  nona)  reunião  ordinária  da  Quarta  Sessão 
Legislativa  da  Legislatura  2013/2016  da  Câmara  Municipal  de 
Guanhães,  realizada no dia  o5  de  dezembro  de  2016 às  19:00 
horas,  sob  a  Presidência  do  Vereador  Alberto  Magno  Dias  que 
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estava 
todos  presentes.  Como  houve  número  regimental  declarou  em 
nome de Deus abertos os trabalhos. Convidou para tomar lugar de 
destaque na Casa o vereador eleito para o pleito  de 2017/2020 
Nelci Pereira Chaves. Convidou também o pastor da Igreja Cristã 
Maranata  Geraldo  Vieira  para  fazer  uso  da  Tribuna  conforme 
solicitado.  Os  pastor  fez  oração  em intenção  dos  vereadores  e 
disse que a Igreja no mês de novembro orou em intenção dos três 
poderes: Legislativo, Executivo e Judiciário justificando assim sua 
presença na Casa. O senhor Presidente agradeceu pelas palavras 
do Pastor  e disse ser louvável  sua manifestação,  principalmente 
em uma cidade onde a maior parte da população é católica e por 
muitas vezes busca apenas a criticar. O senhor Presidente passou 
então a entrega das Moções de Aplauso aos jogadores do time de 
handbol masculino Brutus HS em homenagem a conquista do 3º 
lugar   no  1º  Fest  Hand  de  São  Gonçalo  do  Rio  Abaixo. 
Prosseguindo, foi  feita a leitura do ofício 195/2016 de autoria do 
Poder  Executivo  e  protocolado  na Casa.  Em seguida,  o  senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Projetos a darem entrada na Casa 
assim sendo: Projeto de Lei 45/2016 que dispõe sobre a concessão 
de título de cidadão honorário ao senhor Alairton José Menezes 
Berto”, Projeto de Lei 46/2016 que, “dá denominação à Via Publica, 
Projeto  de  Lei  47/2016  que,  “dá  denominação  à  Via  Publica, 
Projeto  de  Lei  48/2016  que,  “dá  denominação  à  Via  Publica, 
Projeto  de  Lei  49/2016  que,  “dá  denominação  à  Via  Publica, 
Projeto  de  Lei  50/2016  que,  “dá  denominação  à  Via  Publica, 
Projeto  de  Lei  51/2016  que,  “dá  denominação  à  Via  Publica  e 
Projeto  de  Lei  46/2016  que,  “dá  denominação  à  Via  Publica. 
Também deram entrada na Casa o Projeto de Resolução 09/2016 
que “Revoga a Resolução 03/2013 e o artigo 119 da Resolução 
06/2016”,  e  Projeto  de  Resolução  10/2016  que,  “Concede 
homenagem à professora Nailde Araújo Costa”.  Prosseguindo, o 
senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres apresentados 
ao  Projeto  de  Lei  45/2016.  Os  pareceres  foram  colocados  em 



discussão e posterior  votação sendo por todos aprovados.  Logo 
após,  o  Projeto  de  Lei  45/2016  foi  colocado  em  discussão  e 
posterior  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade  dos 
vereadores,  obtendo  o  quorum  de  2/3  conforme  exigido  pela 
legislação.   Ato  contínuo,  foi  solicitada  a  leitura  dos  pareceres 
apresentados ao Projeto de Lei 46/2016 que “Dá denominação à 
via  pública”.  Os  pareceres  foram  colocados  em  discussão  e 
posterior votação sendo por todos aprovados. Logo após, o Projeto 
de  Lei  46/2016  foi  colocado  em  discussão  e  posterior  votação 
sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. Prosseguindo, 
foi  solicitada a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de 
Lei  47/2016 que “Dá denominação à via  pública”.  Os pareceres 
foram colocados em discussão e posterior votação sendo por todos 
aprovados. Logo após, o Projeto de Lei 47/2016 foi colocado em 
discussão e  posterior  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade 
dos  vereadores.  Dando  continuidade  a  reunião,  o  senhor 
Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres  apresentando  ao 
Projeto de Resolução 010/2016. Os pareceres foram colocados em 
discussão e posterior  votação sendo por todos aprovados.  Logo 
após, o Projeto de Resolução 010/2016 foi colocado em discussão 
e  posterior  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade  dos 
vereadores, obtendo assim quórum de 2/3 conforme exigido. Para 
a comissão especial de análise ao Projeto de Resolução 09/2016 o 
senhor Presidente indicou os vereadores Elizângela Padilha Sette, 
Antônio Sérgio e Nivaldo dos Santos. A composição da comissão 
foi colocada em discussão e posterior votação sendo aprovada por 
unanimidade dos vereadores.  O senhor Presidente lembrou aos 
vereadores pertencentes a Comissão de Finanças e Orçamentos 
que na próxima terça-feira 06 de dezembro será realizada reunião 
interna nesta Casa com a presença do Contador da Câmara e da 
Prefeitura.  A  vereadora  Dóris  tomou a  palavra,  cumprimentou  a 
todos  e  disse  ser  autora  do  Projeto  de  Resolução  06/2016  em 
pauta  para  ser  revogado  pela  Casa.  Sugeriu  que  ao  inves  de 
revogação,  seja  feita  alteração  para  desburocratizar  o  uso  da 
Tribuna Livre, principalmente com relação ao fato de se increver 
cinco  dias  antes  de  cada  sessão.  Pediu  atenção  especial  da 
comissão  criada  pois  o  projeto  trata  de  revogação  também  de 
artigo do Regimento Interno da Casa. Disse que a Tribuna Livre já 
é prevista na Lei Orgânica Municipal e que a Resolução de 2015 



fez  apenas  regulamentá-la.  O  vereador  Antônio  Sérgio 
cumprimentou a todos e  disse que as alterações serão feita  de 
modo a beneficiar a população. Prosseguindo, o senhor Presidente 
solicitou a leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim 
sendo:Indicação 92/2016 e 95/2016 de autoria do vereador Osmar 
Gomes Fidélis, Indicação 93/2016 de autoria da vereadora Dóris 
Campos  Coelho,  Indicação  94/2016  de  autoria  do  vereador 
Demétrio  Ayala,  Requerimento  60/2016  de  autoria  do  vereador 
Demétrio  Ayala  e  Moções  54/2016  e  55/2016  de  autoria  do 
vereador  Demétrio  Ayala.  Os  expedientes  foram  colocados  em 
discussão.  A  vereadora  Dóris  justificou  a  apresentação  de  sua 
indicação  dizendo  ser  uma  cobrança  dos  moradores  das 
Comunidade da Ponte Alta e uma promessa de todos os gestores 
que passam pelo Município ao longo dos ano. O vereador Osmar 
também  reforçou  sua  indicação  dizendo  que  a  Rua  Hermes 
Chaudionor Nunes foi recentemente recapeada mas devido a falta 
de rede pluvial a água que escorre pela rua acaba danificando o 
calçamento  existente.  O  vereador  Demétrio  justificou  que 
apresentou  requerimento  sobre  o  Programa  Minha  Casa  Minha 
Vida a pedido de um Deputado e pediu agilidade na resposta. Em 
uso da palavra a vereadora Maria Anídia agradeceu pela doação 
recebida  da  Associação de Caridade Nossa Senhora  do  Carmo 
que  doou um terreno  para  a  Associação do Câncer.  Disse  que 
depois de muitas lutas este sonho seu foi  realizado.A vereadora 
Dóris  parabenizou  a  vereadora  Anídia  pela  conquista  e 
principalmente pelo belo trabalho social desenvolvido. Pediu para 
que fosse registrada em ata sua indignação contra a discriminação 
e ameaçada sofrida por ela na última reunião, provocadas por um 
vereador. Disse que o vereador Dermeval não vai calar a sua voz e 
nem parar a sua caminhada. O vereador Lucimar cumprimentou a 
todos e também cobrou pela operação tapa buracos na ruas da 
cidade. Disse que no último dia primeiro teve que comparecer em 
audiência e deixou sua indignação contra um colega vereador que 
está lutando para tomar sua cadeira. Disse que infelizmente muitos 
querem comer sem plantar  e que espera ser feita a vontade de 
Deus.  O  vereador  Osmar  agradeceu  a  população  guanhanense 
pela  confiança  nele  depositada  que  o  elegeu  para  o  terceiro 
mandato.  Parabenizou  a  vereadora  Anídia  pela  trabalho  e  pelo 
amor  dedicado  a  associação  do  câncer.  O  vereador  Dermeval 



cumprimentou a todos e disse que jamais disse que queria calar a 
voz  da  vereadora  Dóris.  Disse  que na 17ª  reunião  a  vereadora 
havia dito que ele estava licitando as placas e que as mesma já 
estavam no Município.  Disse que isso é impossível  pois não se 
compra nada sem licitação. Que a fala da vereadora poderia lhe 
render investigações e processos sem fundamente. Os expediente 
foram colocados em votação sendo por todos aprovados. O senhor 
Presidente  Encerrado os trabalhos em pauta, o senhor Presidente 
solicitou  a  chamada final  dos  vereadores  a  qual  estavam todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu secretário, lavrei a presente ata 
que  depois  de  lida,  se  aprovada,  segue  assinada  por  todos  os 
vereadores presentes. Sala das Sessões, aos 05 de dezembro de 
2016.


